



## Комсомольская жизнь

## В период уборки и хлебозаготовок комсомольцы должны занять авангардную роль

Комсомольцы в период уборки должны занять авангардную роль, ибо комсомольская прослойка в деревне значительна, и в ряде колхозов превышает численность партийной организации в 2-3 раза. Это большая сила, и она должна быть настоящим помощником партийной организации.

Колхозы района приступили к косовицам хлебов. Но не все комсомольские организации оказались на высоте своего положения. Некоторые секретаря комсомольских организаций она застигла врасплох. Несмотря на то, что в период подготовки к уборке урожая проходил пленум РК ВЛКСМ, обсудивший вопрос "Об участии комсомольцев и молодежи в уборке урожая и в хлебозаготовках" и принявший развернутое решение, секретари комсомольских организаций колхозов имени Молотова — т. Брюханов, "Красный пахарь" — т. Ильин, "Ударник" — т. Брюханов не приняли никаких мер по выполнению постановления пленума.

Звенья жнецов, вязальщицы, молотильные и транспортные бригады до сих пор не укомплектованы. О социалистическом соревновании не было здесь и речи. Да как же могут мобилизовать комсомольцев и молодежь организаций колхозов "Красный пахарь", "Культурная революция", если они до сих пор не обсудили постановления пленума РК ВЛКСМ и в течение 1-2 месяцев не проводили комсомольских собраний?

Комсомольцы не знают своих участков работы.

Такое положение дальше терпеть не может. Комсомольцы и молодежь со своей стороны ей здорово, огоньком, инициативой, не считаясь ни с чем, должны взяться за осуществление задач сегодняшнего дня.

Вопросы политической агитации, пропаганды; проведение читок, бесед; чтение лекций, докладов должны постоянно стоять на первом месте, ибо чем выше уровень сознательности, тем выше производительность труда. Сейчас, в соответствии с обстановкой, эта работа должна проводиться непосредственно в поле, бригаде, полевом стане. Активность масс молодежи будет зависеть от правильной расстановки сил комсомольцев. Нужно так распределить силы, чтобы комсомольцы были в составе звеньев жнецов, вязальщиц, молотильных и транспортных бригад, комбайновых агрегатов. Активность молодежи так же будет зависеть от оглашения результатов работы, т.е. подведения итогов соревнования. Итоги соревнования необходимо подводить через каждые 2-3 дня, отражая их в стенгазетах, боевых листках, в беседе и на комсомольских собраниях.

Особенно большое внимание надо уделять звеньям высокотехническим, если секретари комсомольских организаций, каждый комсомолец поймут важность предстоящих работ, проникнутся чувством ответственности за порученное им дело.

Члены звена находятся на разных работах. Секретарь комсомольской организации этого колхоза т. Ильин устроился от руководства в самый важном участке работы.

Важное условие в борьбе за урожай имеет качество работ. Для этой цели надо создать комсомольский контрольный посты, которые следили бы за качеством уборки, обмолота, вести борьбу против хищения зерна во время его перевозки.

Комсомольцы должны заботиться о культурном проведении досуга колхозников. Этому надо подчинить работу изби-читален, красных уголков.

Успех выполнения плана хлебозаготовок будет зависеть от подготовки садовых и кишечных заготовок к приему хлеба. Комсомольские организации и этот участок не должны оставаться без внимания. Не медя ни дня, надо организовать рейд проверки готовности складов к приему хлеба. Уже сейчас надо знать состав транспортных бригад и просмотреть готовы ли к сплаву и перевозке зерна все транспортные средства.

Все эти задачи могут быть решены в том случае, если секретари комсомольских организаций, каждый комсомолец поймут важность предстоящих работ, проникнутся чувством ответственности за порученное им дело.

Г. Зарубин,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## О заболевании человека раком

Рак — заболевание, относящееся к группе злокачественных опухолей. На каком-нибудь участке организма группа клеток начинает быстро увеличиваться, расти, внедряется в нормальные клетки организма, сначала раздвигает, а затем разрушает и уничтожает их. При нормальном же развитии организма всегда есть строгий порядок в росте и развитии клеток организма. Причина же почему так происходит, потому что клетки организма начинают на каком-либо участке тела расти неконтролируемо, остаются еще человечеству неизвестной.

Рак может развиваться в любом органе, но имеются места, где он встречается чаще. Например: рак желудка, у женщин рак матки, рак грудной железы. Довольно многочилены раки губ, языка, прямой кишки. Часто болеют люди от 30 до 60 лет, люди с наложенным опытом и знаниями. Прежде всего гибель их — тяжелая уграта для народнохозяйственной жизни страны. Смертность от рака очень велика. А население о раке знает очень мало и можно отметить, что люди халатно относятся к появлению какой-либо опухоли на них тело. Не приходят к врачу проверить, не рак ли это. Терпит время, медлит. А раковые клетки не ждут: они разрастаются, прорастают кровеносные сосуды. По ним частные раковой опухоли с током крови могут перенести

саться в другие органы: в легкие, печень. Тогда лечить больного печени трудно, иногда и невозможно. Вот почему человеку важно знать о ранних признаках раковой болезни, чтобы во-время и правильно начать лечение.

Ранние признаки, по которым можно заподозрить развитие ракового заболевания, различны. Ниже на лице, на губе, языке рак имеет сначала вид пятачка, узелка, бородавки или плотной варочки. Этотузелок обязательно увеличивается, становится с окружающими тканями, становится неподвижным, а в центре образуется распад ткани — язвы. В губной язве сначала появляется бесподобная плотная опухоль. Она подвижна, но растет, язвы — увеличиваются, становятся венозными, втягивает кожу и на поверхности может так же образоваться язва.

К врачу нужно обратиться тогда, когда эта опухоль еще маленькая, неподвижная, проникает под кожей и не болят. Труднее распознать рак желудка, но нужно помнить следующие симптомы: изнемежение, самочувствие больного, появляется беспричинная общая слабость, понижается аппетит, даже появляется отравление к еде (часто к мясу), теряется удовольствие, которое мы получаем от приятной пищи, появляется чувство

затяжения, вздутия под ложечкой, иногда топота, редко рвота. Беспричинно нарастает малоподвижность, человек худеет. До этих зловещих симптомов не следует допускать. Нужно обратиться к врачу при наличии мало выраженных симптомов, подозрительных на рак.

Многие люди ошибочно считают, что рак неизлечим. Медицина категорически уверяет, что рак излечим, и стойкое излечивание достигается лишь в ранних стадиях заболевания. Вот почему нужно добиться, чтобы о ранних признаках рака знали как можно больше людей.

Пример: Елизавета Е., 45 лет, колхозница 3 года болела на нижней губе опухолью, ее не беспокоящую, небольшой величины. За последние время опухоль стала быстрой растягиваться, вся нижняя губа. Больная не нашла время (за три года) прйти к врачу. Ей было сделана каллезация ее операции — удаление всей нижней губы. Да снастя ли она ее теперь живет?

При современных знаниях рак лечат хирургическим способом, лазерами, рентгеном и радио. Часто сочетают эти способы вместе. Все это может быть предоставлено здравоохранению и в нашем крае.

А. Соснина,  
врач краевого отдела здравоохранения.

Беседы агитатора об организации и оплате труда в колхозе

## БЕСЕДА ВТОРАЯ

## Укрепить полеводческие бригады и звенья, улучшить использование земли

Основным источником силы и крепости колхозного строя является общественная колхозная земля. Правильность использования земли, колхозом сибирским не проходит вразрез с текущим составом бригад. Нельзя допускать повторения таких случаев, когда правление колхоза пополнит состав бригад, потянув на себя начнет переводить к своим людям на всяком роде обслуживающие работы.

Чтобы укрепить колхозную производственную бригаду, надо всемерно поднимать роль, ответственность и авторитет бригадира. Закрепление за бригадой инвентаря сельскохозяйственных машин, тягло и транспортных средств должны находиться в полном распоряжении бригады. Их никто не может взять без ведома бригады.

Чтобы укрепить колхозную производственную бригаду и звенья внутри бригад. Но в многих колхозах в использовании земли до сих пор допускается временная полема урожайности обезвреживания. Она выражается в том, что за полеводческими бригадами и звеньями не всегда закрепляются участки в полях севооборота. Не уделяется надлежащего внимания и укреплению полеводческих бригад и звеньев. Не везде еще ликвидирована текущесть состава бригад. Средства производства, закрепленные за бригадой, часто используются вне бригады, без ведома бригадира. Это мешает нормальной работе бригады и снижает ответственность бригадира за состояние дела в бригаде.

Незавидным примером в этом отношении может служить колхоз "Волна", Тамбовской области. Здесь каждый год закрепляются за бригадами новые участки. Дело доходит до того, что бригада поднимает пары, сеет озимые и производит взятки на одном участке, а проводит уборку на другом. Что жекается орудий производства, то в их использовании нет никакого порядка. Ни один бригадир не знает, какие орудия находятся в его распоряжении. И получается, что в колхозе очень плохо используется земля, собираются низкие урожаи, а орудия производств все больше приходятся в негодность.

С таким порядком не может и не должен мириться ни один колхозник. В постановлении Совета Министров СССР "О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах" указывается, что бригада является основной формой организации артельного труда. Ее надо укреплять всемерно, всеми силами и средствами. И прежде всего надо закрепить за полеводческими бригадами земельные участки на срок не менее полного севооборота, закрепить сенохозяйственные угодья, а также рабочий скот, сельскохозяйственные машины, транспортные средства и необходимые производственные постройки.

Вместе с тем необходимо поднаделить бригады за счет скота, рабочего времени, агитатора об организации и оплате труда в колхозе

строительства показывает, что укрепить бригады и звенья значит одержать новые победы в борьбе за высокую производительность колхозного труда, за расцвет социалистического земледелия, за обилье сельскохозяйственных продуктов в стране.

Г. Васильев  
И. о. ответ. редактор И. Шестаков